
ПХГ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“ ОТВОРИ ВРАТИ 
ЗА БЪДЕЩИТЕ СИ ОСМОКЛАСНИЦИ 

Бъдещи осмокласници от Велико Търново и региона 
се възползваха от възможността да се запознаят и 
поговорят за всичко, което ги вълнува, с бъдещите 
си учители, да разгледат отблизо вековната сграда 
на ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“.  

Забавни викторини, интерактивни преживявания, 
споделени истории от ученици и учители, награди и 
неочаквани изненади! 

Част от гостите на училището ни се възползваха от ароматните масажи и те-
рапии, вземаха и даваха интервюта, разменяха си контакти с настоящите гим-
назисти.  

„Ако не съм мислил, че в Търново, като един стар град, голям, многолюден и в средата на България, трябва да се 

намират по-разумни, по-богати и по-ревностни хора, за да може благодеянието да е по-голям плод, то аз бих 

определил моя малък имот за друг град или само за моя роден Тетевен.“  – Михаил Кифалов 
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Хуманитарната 
гимназия е място, 
където талантът 

намира път, а 

мечтите започват 
да се сбъдват! 



Ивона Георгиева, ученичка от 11 Б клас, направи дарение – свидетелство за за-
вършване на Мъжката гимназия „Св. Кирил“ на своя прапрадядо, Петър Георги-
ев. Той е роден на 22 октомври 1896 г., завършил е преди 110 години, през 1915 
г., документът е открит от бащата на единайсетокласничката Иван Георгиев.   

Днес има много вдъхновители, които правят изумителни 
неща, трябва да отворим очите си и да ги видим. Така пи-
сателят Иво Сиромахов мотивира отговора си за причина-
та да напише новата си книга „Моите вдъхновители“. Той 
гостува на Велико Търново в рамките на десетото издание 
на „Фоайе на книгата с автограф“ по инициатива на Регио-
налната народна библиотека „П. Р. Славейков“, което се 
провежда ежегодно през април. Пред многобройната си 
публика в читалнята на библиотеката Сиромахов разказа 
за своя творчески път като писател, изпъстрен с безброй 
комични случки, срещи с любопитни и вдъхновяващи хо-
ра, които е срещал. Показа колко 
важно е с чувство за хумор да 
посрещаш всяка житейска труд-
ност или недоразумение. В сбор-
ника са включени негови тексто-
ве и за исторически личности, 
които са вдъхновили автора. Иво 
Сиромахов даде интервю и за 
училищната телевизия ТИЙН 
ТВ:  

ДА ПОСРЕЩАМЕ С ЧУВСТВО ЗА ХУМОР ВСИЧКО В 
ЖИВОТА СИ, ПРИЗОВА ПИСАТЕЛЯТ ИВО СИРОМАХОВ 

НАША УЧЕНИЧКА НАПРАВИ БЕЗЦЕННО ДАРЕНИЕ НА 

ДИПЛОМАТА НА СВОЯ ПРАПРАДЯДО 

Вдъхновение 



 

„Фоайе с автограф“ 
За нуждата българското общество да се обедини и да наме-

рим път един към друг, говори в залата на община Велико Търново 
журналистката Валерия Велева, която бе гост на форума „Фоайе на 
книгата с автограф“. Това, от което се нуждаем днес, са кауза, лиде-
ри и стремеж за единение, подчерта тя. Валерия Велева представи 
книгите си „Рани от власт“ и „Ах, тази власт“, разказа за журналис-
тическата професия, за своите срещи и интервюта с политици, с хора 
на духа. Валерия Велева 50 години служи на българското слово, каза 
при представянето на именитата журналистка издателят акад. Иван 
Гранитски, който придружаваше авторката. Книгите „Рани от власт“ 
и „Ах, тази власт“ съдържат малка част от нейното впечатляващо 
творчество, включени са статии, коментари и интервюта, които 
представляват психологически портрети, социална кардиограма на 
времето, духа и епохата. Така младите хора днес и бъдещите поколе-
ния ще могат да разберат какво е било времето, в 
което сме живели, подчерта Гранитски. Срещата с 
великотърновските читатели се проведе в Светов-
ния ден на книгата и авторското право – 23 април. 
В залата присъстваха много библиотечни работ-

ници и читалищни дейци, както и млади хора, интересуващи се от литература, 
книгоиздаване и журналистика. Валерия Велева даде интервю за училищната 
телевизия ТИЙН ТВ и отговори на въпросите на Елина Генова от 12 А клас. 
Вижте още чрез QR-кода: 
За срещата Фатме ЧОЛАКОВА от 8 А разказа: „Никак не е изненадващо да имам много впечатле-
ния от срещата с Валерия Велева. Тя е уникална журналистка с неудържимо остро и впечатлява-
що журналистическо перо. За мене беше голямо удоволствие да присъствам на представянето на 
нейните книги и разговора с публиката, защото имах възможността да чувам книжовния българ-
ски език, който, за съжаление, днес е доста трудно да се чува и да се говори, без да се добавят ня-
какви чуждици. Също така нейната мисъл, че „Лидери се раждат там, където има наука и кни-
жовност“, е достоверна и мощна, над която всеки от нас е добре да се замисли. И в своята ус-
пешна кариера, която се състои от петдесет години и в която е направила хиляди интервюта с 
български президенти като Тодор Живков, Желю Желев, Петър Стоянов, и днес Валерия Велева е 
активна журналистка, но не намира причина и вдъхновение да интервю-
ира днешните политици. Предпочита да разговаря с хората на духа – 
поети, писатели, художници, артисти.“  

ВДЪХНОВЯВАЩИ ИСТОРИИ ЗА МАЛКО 
ИЗВЕСТНИ БЪЛГАРИ РАЗКАЗВА В 
НОВАТА СИ КНИГА РОСЕН ПЕТРОВ 

Народна библиотека  „Петко Р. Славейков“ и издателство „АТЕА“ орга-
низираха първата извънстолична премиера на книгата „НЕКА ПОМ-
НИМ. Истории от историята“ на Росен Петров по време на десетото 
юбилейно издание „Фоайе на книгата с автограф“, Велико Търново. 
Репортерите на училищната телевизия на Хуманитарната гимназия 

ТИЙН ТВ Десислава Димитрова и Джем Мехмедали 
от 11 А разговаряха с Росен Петров по време на 
представянето на книгата в книжарница „Хеликон“. 
Там авторът влезе в ролята на ВИП книжар. 
Историите, които представя Росен Петров, разказват 
за житейските съдби на позабравени личности, дру-
ги – за интересни места и реликви, трети са есета, 
посветени на именни и безименни герои. 

ЖУРНАЛИСТКАТА ВАЛЕРИЯ ВЕЛЕВА ГОСТУВА ВЪВ 
ВЕЛИКО ТЪРНОВО 



УЧЕНИЦИ СЕ ЗАПОЗНАХА С ОПАСНОСТИТЕ ОТ 
ТРАФИКА НА ХОРА 

Единайсетокласници от Велико Търново дискутираха с представители на институции опасностите 

от трафик и експлоатация на хора.  Организатори са Местната комисия за борба с трафика на хора – 

Велико Търново, Община Велико Търново и Фондация „Кампания А21“, каза Катина Димитрова, 

секретар на Местната комисия за борба с трафика на хора. 

Темата е много сериозна, а от дългогодиш-

ната си практика знам, че превенцията е 

най-силното оръжие срещу тези престъп-

ления, каза пред учениците и гостите на 

форума Росица Димитрова, директор на 

Дирекция „Социални дейности и здравео-

пазване“ в Община Велико Търново. Тя 

допълни, че младите хора са най-добрите 

разпространители на информацията сред 

своите връстници, затова обществото разчита на тях. 

Моника Николова, изпълнителен директор на Фондация „Кампания А21“, уточни, че филмите са 

част от инициативата „Виждаш ли ме“, чиято цел е да насочи вниманието към проблема за трафика 

на хора. Те са базирани на истински истории, в които има индикации, които ориентират младите 

хора, че могат да попаднат в капана на експлоатацията – най-вече в социалните мрежи и Интернет. 

Другата цел е да бъде популяризиран горещият телефон, на който могат да бъдат подавани сигнали 

– 080020100, който е ключов инструмент в предотвратяването на подобен тип престъпления, допъл-

ни Николова. Телефонът работи денонощно, всеки, който се обади, остава анонимен, въпреки че 

може да предостави цялата информация за това, което е забелязал. След получаване на сигнала той 

бива изпращан до всички компетентни институции. 

Горещата телефонна линия съществува от 2015 година, а само за миналата година са над 1100 обаж-

данията, като половината от тях са реално свързани с някакъв вид експлоатация на хора, каза Нико-

лова. Всички сигнали се препращат към Сектор „Трафик на хора“ към ГДБОП, Националната поли-

ция, „Гранична полиция“, когато става дума за трансграничен трафик, Държавната агенция за дете-

то и всички институции, насочени за подпомагане на жертви на трафик и предотвратяването му, ко-

ординирани от Националната комисия за борба с трафик на хора,  допълниха организаторите. 

В дискусията се включиха специалисти от Областната дирекция на МВР – Велико Търново, Дирек-

ция „Социално подпомагане“, Дирекция „Инспекция по труда“, Градският ученически парламент, 

специалисти по социални услуги. Информационната кампания започна с прожектиране на образова-

телни късо-

метражните 

филми – „На 

брега на мо-

рето“, свър-

зан със сексу-

алната експ-

лоатация, и 

„Град на 

призраци“ – 

за трудовата 

експлоатация. 



В рамките на проекта „Gamification for Media Literacy Edu-
cation“ двама обучители провокираха критичното мислене 
на 20 репортери от паралелките по журналистика чрез учас-
тието им в детективска игра, която развива уменията на уче-
ниците за разпознаване на дезинформация. Сюжетът стъпва 
на една фалшива информация, която през 2019 г. подведе 
стотици родители в България и предизвика паника, че соци-
алните служби ще отнемат деца. В рамките на 90 минути 
(два учебни часа) учениците първо играха детективската 
игра, събирайки улики в опит да разберат какво се е случи-
ло с измисления персонаж Марина. След това участваха ак-
тивно в обучението по медийна грамотност. Лектори бяха 
журналистите Елена Димитрова и Кристиян Юлзари. В края 

на обучението ре-
портерите на учи-
лищната телевизия 
ТИЙН ТВ направи-
ха интервю с Крис-
тиян Юлзари. Виж-
те репортажа чрез 
QR кода:  

Срещи 

В навечерието на Великден се състоя творческа среща с писателка-
та Стефания Цанкова в Профилираната хуманитарна гимназия „Св. 

св. Кирил и Методий“, Велико Търново. Проявата бе по покана на 
клуб „Творческо писане“ с ръководител Бисера Дживодерова, биб-

лиотекарка в Народно читалище „Надежда – 1869“. Писателката 

разказа за историята на своите книги, за личностите, подкрепили 
творчеството ѝ, за дългогодишната си учителска работа, за бъдещи-

те си 
твор-
би, за 

любов-
та си 
към 
Вели-

ко 
Търно-
во и 

Сви-
щов. Тя отговори на въпросите на мла-
дите поети и журналисти от 11 А клас  

и обеща отново да им гостува с новата 
си приказна книга. 

РЕПОРТЕРИТЕ ОТ 11 А СЕ СРЕЩНАХА С ПИСАТЕЛКАТА 
СТЕФАНИЯ ЦАНКОВА 

ИНТЕРАКТИВНО ОБУЧЕНИЕ ПО 
МЕДИЙНА ГРАМОТНОСТ СЕ 
ПРОВЕДЕ В ГИМНАЗИЯТА 



Пътешествия 

В клуба „Корейски език и култура“ на ПХГ „Св. 
св. Кирил и Методий“ с ръководител Мартин 
Ангелов, учител по английски и корейски език,  
гости бяха студентки от университета 
„Кангнам“ в Сеул. Учениците на хуманитарната 
гимназия, които учат корейски език, имаха въз-
можността да се запознаят с тях и да им вземат 
интервю. В него студентките разказват интерес-
ни неща за себе си и за Корея. Вижте интервюто 
в youtube канала на училищната телевизия 
ТИЙН ТВ. Преводът е на Елиза Дякова,         
студентка по корейски език във ВТУ „Св. св. 
Кирил и Методий“. 

СТУДЕНТКИ ОТ КОРЕЯ ГОСТУВАХА НА КЛУБА ПО 
КОРЕЙСКИ ЕЗИК И КУЛТУРА В ГИМНАЗИЯТА 

НА ЕКСКУРЗИЯ 
ПРЕЗ ПРОЛЕТНАТА 
ВАКАНЦИЯ 

Пролетната ваканция беше хубав 
повод за поредната екскурзия с 
моето семейство. Избрахме да по-
сетим Словения, отидохме в сто-
лицата Любляна, в която беше 
много красиво. Там посетих Дра-
коновия, Змейовия и Тройния 
мост. Любляна ме впечатли с кра-
сивата си архитектура, там също 
видях и Парламента. На другия 
ден посетих пещерата Постойна 
яма и замъка Предяма, в които 
беше много красиво, но най-вече в пещерата заради електрическото влакче, на което се возих в на-
чалото на Постойна.  
След това отидохме в Италия, във Верона, един прекрасен град, в който видях прочутата оперна за-
ла „Арена ди Верона“, която  наподобява Колизеума в Рим и там са се водили гладиаторски битки. 
Част от екскурзията включваше разходка с групата в центъра на Верона, където опитах много вкус-
на пица и оригинален италиански сладолед. На другия ден посетихме къщата на Жулиета, именно 
градът Верона е известен с Шекспировата трагедия „Ромео и Жулиета“. Видяхме и голямото езеро 

Гарда, на което се возих с лодка. 
Разходихме се в град Сирмионе 
и на другия ден посетих природ-
ния парк „Сигурта“, в който има 
лалета и животни. Слязохме до 
близкото село Бургето сул Мин-
чо, което беше красиво и над не-
го имаше чудесна гледка.  
 
Галин ХАЛАЧЕВ, 8 А клас 



ПХГ „Св. св. Кирил и Методий“  бе партньор на спортното съби-
тие TURNOVO ULTRA, което се проведе на 12 и 13 април 2025 г. 

във Велико Търново. 
Единадесетокласни-
ците Ивона Георгие-
ва, Петя Газдова, Ни-
кита Титаренко и 
Кристиян Димитров 
от паралелката по 
терапия и рехабили-
тация бяха добровол-
ци и демонстрираха 
уменията си. Повече 
от 30 атлети се въз-
ползваха от възмож-
ността за възстанови-
телен масаж на метри 
от финалната арка.  

НАШИТЕ ТЕРАПЕВТИ ПРАВИХА МАСАЖИ НА 
УЧАСТНИЦИТЕ В „TARNOVO ULTRA“ 
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ДИЛИАНА ПЕРФАНОВ ОТ 12 А ПРЕДСТАВИ СВОЯ 
РИСУНКА НА ПАМЕТНИКА МАЙКА БЪЛГАРИЯ  

Дилиана разказа, че е решила 
да се включи, защото ѝ е харе-
сала идеята за паметниците. 
Определя скулптурата на Па-
метника „Майка България“ ка-
то много красива. Графиката ѝ 
е направена с химикал, а фо-

нът – с 
маркер. В 
изложбата 
на „Движение на просветителите“ на тема „Старостоличен ве-
чен огън“ бяха показани творби на Дилиана Перфанов, Нико-
лай Първанов, Илина Стефанова, Живко Бръчков, Ивелин Лам-
бринов. Творците бяха представени от Стефан Стефанов и 
Мартин Карагеоргиев от „Движение на просветителите“. Тема-
та на изложбата е вдъхновена от празниците, с които са откри-
ти емблематичните паметници на Велико Търново: паметникът 
на победите „Майка България“, паметникът на българските 

царе – монументът „Асеневци“, и паметникът на българската 

завера – „Велчова завера“.  



 


